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Vážení a milí spoluobčané,  

 

no konečně! Jaro se nám konečně rozhoupalo a po všech těch pošmourných dnech nám slunce 

zas posílá pozdravy. Všimli jste si? Lidi se víc usmívají, ze zahrad se začíná ozývat klapot 

hrábí a v kůlnách se po zimě probouzí motyčky ze zimního spánku. Ano, přátelé, přichází ta 

kouzelná doba roku, kdy i ti největší „nepěstitelé“ začínají pošilhávat po semínkách 

ředkviček. 

Velikonoce se blíží a s nimi barvení vajíček, vůně mazanců a – pro někoho – i hrozba 

pomlázky. Ale hlavně je to čas nových začátků. Příroda se probouzí a my s ní. A není nic 

hezčího než ta první jarní káva na lavičce, třeba i v teplé bundě. 

Tak si to užijme. Společně, vesele a s radostí z maličkostí. A pokud se vám letos urodí víc 

sazenic než místa v záhonu, dejte vědět – určitě se najde někdo, komu udělají radost. 

Krásné jaro a pohodové Velikonoce vám přeje,  

 

 

Zuzana Petříčková za zastupitelstvo Nové Dědiny 
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Společenská kronika 

Vítání občánků 

Neděle 16.března v naší obci patřila těm nejmenším – roztomilým novým občánkům, kteří se oficiálně 

stali součástí naší velké rodiny. A že to byla krásná událost! Nechyběly úsměvy, dojetí ani hřejivá 

slova. 

S radostí jsme přivítali nové občánky: Halamovou Silvii, Horákovou Lilien, Uhercovou Sáru a 

Havlovou Rozálii. Ať jim život přinese mnoho štěstí, zdraví a lásky! 

Milí rodiče, čeká vás spousta kouzelných okamžiků, nekonečné objetí a hromady radosti. Ať je vaše 

cesta rodičovstvím plná smíchu, trpělivosti a lásky – protože přesně to vaše děti potřebují nejvíc. 

A vy, naši nejmenší, vykročte do života s nadšením a odvahou! Plňte si sny, objevujte svět a 

nezapomeňte, že tady v obci máte vždycky svůj domov. 

 

 

 

 

Zuzana Petříčková 
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Jubilanti leden–únor 2025 

Leden 

Vojtášek Josef 

Navrátilová Jana 

Únor 

Junaštík Jaroslav 

Trpišovská Monika 

Láník Josef 

Bernatíková Lenka 

Březen 

Škrabal Milan 

Daněk Kamil 

Šebestíková Milada 

Skácelová Marie 

Gazdoš Jiří 

 

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, hodně štěstí a životního optimismu do dalších let. 

Zuzana Petříčková 

Mateřská škola 

Dění v mateřské škole 

V mateřské škole se pořád něco děje. 

Po podzimních radovánkách se 

mateřská škola chystala na období 

zimy a pro děti nejoblíbenější část 

roku a to Vánoce. Vánoce jsme 

prožili s dětmi v kouzelném duchu, 

pro rodiče nachystali krásné 

vystoupení a společně si vyrobili 

vánoční výrobky. Posezení navodilo 

vánoční atmosféru a neslo se 

v příjemném duchu. Po období 

Vánoc jsme si společně užívali zimu 

v plném proudu, bobovali, stavěli 

sněhuláky a koulovali se. 

V mateřské škole jsme vyráběli vše 

se zimou spojené.  
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Navštívilo nás divadlo, které zahrálo pohádku o Kocourovi v botách. Opakovaně nás začala 

navštěvovat dentální hygienistka, která s dětmi nacvičuje, jak se starat o své zoubky. Nedávno 

k nám zavítali paní z Českého červeného kříže a ukázala dětem hravou formou, jak poskytnout 

první pomoc. Zažili jsme společně karnevalové období a radovánky a nyní se již společně 

chystáme na jaro a teplé dny, užíváme si zahrady a pozorujeme v okolí, jak se příroda mění 

před očima. 

 

ČŠI 

Mateřskou školu navštívila na konci listopadu Česká školní inspekce. Paní inspektorky přijely 

na periodickou komplexní kontrolu. Strávily u nás v mateřské škole dva dny. Výsledky dopadly 

na výbornou, paní inspektorky ocenily aktuální dění v mateřské škole. Byly velmi překvapení 

z vysoké kvality výchovně vzdělávacího procesu a vedení všech pedagogických pracovníků. 

Dokumenty, které byly kontrolovány pro aktuální školní rok byly v pořádku. Koncepce a 

vedení školy mělo jasný směr. Pedagogy pochválily, že přihlíží na individualitu dítěte, 

všestranný a samostatný rozvoj a celkový spokojený rozvoj v bezpečném prostředí. Závěrečná 

inspekční zpráva nenašla žádné závažné nedostatky. S výsledky ČŠI je celý tým mateřské školy 

velmi spokojený. 

 

 

 

Za pedagogický tým MŠ Nová Dědina, paní ředitelka Vendula Lenhartová 
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Místní akce a dění 

Předsilvestrovský výšlap na Budačinu 

Konec roku? Ideální čas na tradice! A v Nové Dědině dobře víme, jak na to. V předposlední 

den roku jsme se sešli malí, velcí, mladí i zkušení, abychom si společně vyšlápli na Budačinu. 

A že se šlo s chutí! Nejen proto, že po Vánocích bylo potřeba trochu rozhýbat tělo, ale hlavně 

kvůli skvělé atmosféře, která dělá z téhle akce rok, co rok opravdovou srdcovku. 

Po návratu do obce přišla zasloužená odměna – v sokolovně už voněl luxusní guláš a pro děti 

byly nachystané hříšně dobré palačinky. No řekněte, kdo by odolal? 

Velké díky patří všem, kteří se podíleli na přípravě. Bez jejich nasazení by to prostě nebylo 

ono! Tak co, uvidíme se za rok? 

 

 

 

Zuzana Petříčková 
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Tříkrálová sbírka 2025 

Lidské srdce má překrásnou schopnost růst láskou. 

Láska umí dávat a umí také přijímat.  

Ať tedy přijímáme nebo dáváme, naše srdce roste… 

 

Milí spoluobčané, 

 

děkuji za vaši štědrost, při letošní Tříkrálové sbírce, částka 16 962 Kč dává nahlédnout do krás 

vašich srdcí, která rostou.  

Patří vám velké poděkování. 

Děkuji také dětem, že věnovaly svůj čas a krásu srdce pro koledování, děkuji jejich rodičům za 

úžasnou spolupráci a ochotu pomoci uskutečnit dobrou věc. 

 

Závěrem přikládám výsledky a využití loňské Tříkrálové sbírky 2024 a záměry Charity 

Kroměříž se sbírkou letošní. 

Při loňské sbírce dárci věnovali 1 737 322 Kč. Charita Kroměříž z této částky věnovala pomoc 

v hodnotě 917 378 Kč. 

Kde vaše loňské dary nyní pomáhají? 
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Nejčastěji jsme i ve spolupráci s našimi dobrovolnými Charitami podpořili z vašich darů lidi 

v nouzi, rodiny v sociální tísni, nemocné, děti i studenty, celkem šlo o 323. 000 Kč. 

Částka 594 378 Kč putovala na pomoc lidem v Charitním domu pokojného stáří. 

 

Záměry Tříkrálové sbírky 2025 

Po loňských zkušenostech očekáváme letos vysoké využití přímé pomoci, na niž podáváme i 

tentokrát záměry za 323.000 Kč. Částku 550.000 Kč pak chceme použít k nákupu vozu za 

účelem lepší kompenzace pohybových omezení obyvatel domova pro seniory. (Charita 

Kroměříž) 

Václav Malenovský 

 

Florbalový turnaj 8.2.2025 

Letos se v místní sokolovně konal 3.ročník obnoveného florbalového turnaje. Turnaje se 

zúčastnilo celkem 10 družstev, ta byla rozlosována do skupin po 5 ve kterých hrál každý 

s každým. Poslední mužstva v základní části turnaj opustila a pokračovalo se pavoukem kdy 

první družstvo se skupiny hrálo se čtvrtým mužstvem z druhé skupiny atd. Letos se nejlépe 

dařilo domácímu družstvu Nová Dědina “A“ ve složení Karel Strýc, Pavel Vavřík, Tomáš Láník 

a Pavel Uherec, kteří zaslouženě turnaj vyhráli. Po předchozích dvou turnajích, kdy si odváželi 
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putovní pohár za první místo družstva z Hřivínova Újezdu (2023) a Dřeváci z Horní Dolní 

(2024) tak konečně pohár zůstal na Nové Dědině. Uvidíme, jak složitá bude obhajoba vítězství 

příští rok. Na druhém místě skončilo družstvo z Hřivínova Újezdu a třetí skončilo družstvo 

Moraváků. Druhému týmu z Nové Dědiny se už tak nedařilo, kluci vzali turnaj z trochu jiné 

stránky než sportovní a obsadili 6.místo        . Letos byla předána i odměna pro nejlepšího střelce 

turnaje, kterým nebyl nikdo jiný než Pavel Vavřík. 

 
Vítězné družstvo: Pavel Uherec, Karel Strýc, Pavel Vavřík, Tomáš Láník 

                              

1 Nová Dědina “A“ 

2 Hřivínův Újezd 

3 Moraváci 

4 Velký Ořechov 

5 Pilaři 

6 Nová Dědina “B“ 

7 Velké Těšany 

8 Dřeváci 

9 Podojenci 

10 Lubná 

 

 

 

 

 

 

 



- 9 - 

Dětský karneval rozzářil sokolovnu 

Kdo v sobotu 15. února zavítal do místní sokolovny, ten rozhodně neprohloupil! Celý prostor 

se proměnil v pohádkové království plné třpytu, masek, a hlavně skvělé nálady. Malí i velcí 

karnevaloví nadšenci si užili odpoledne, které bylo doslova nabité zábavou. 

Už při vstupu hosty vítala úžasná výzdoba a fotokoutek, kde si každý mohl zvěčnit svůj 

kostým v plné parádě. A že bylo na co koukat! Od princezen a superhrdinů až po roztomilé 

zvířecí masky – kreativita dětí (a jejich rodičů) neznala mezí.  

 

 

Co by to bylo za karneval bez pořádné dávky hudby a pohybu? Diskotéka jela na plné 

obrátky, děti se s radostí vrhaly do her a soutěží, a když na scénu přišel klaun Brdík, ozvaly se 

salvy smíchu, které musely být slyšet až na druhém konci dědiny! 

Napětí vystřídalo nadšení ve chvíli, kdy přišla na řadu tombola. Ano, došlo k menšímu 

technickému zádrhelu (protože bez toho by to snad ani nebyla správná akce!), ale organizátoři 

si poradili s lehkostí a ceny si nakonec našly své nové majitele 

Velký palec nahoru patří všem, kdo se na přípravě této parádní akce podíleli. Bez nich by to 

nešlo! Tak co, už teď se těšíte na příští rok? My rozhodně ano!  
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Zuzana Petříčková 

 

 

Masopust 2025 
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Informace 

Činnost mladých hasičů byla v  roce 2024 podpořena 

dotací Zlínského kraje  

 

V rámci projektu s názvem Podpora činnosti mladých hasičů SDH Nová Dědina se podařilo 

v roce 2024 získat SH ČMS Sboru dobrovolných hasičů Nová Dědina dotaci z rozpočtu 

Zlínského kraje z programu MaS02-24 Podpora sportu v obcích do 3000 obyvatel. Celkové 

výdaje projektu činily 44 559 Kč, přičemž z dotace Zlínského kraje bylo hrazeno 31 000 Kč, 

což je 69,57 % výdajů projektu, zbylá částka byla dofinancována z vlastních prostředků 

příjemce.  

 

Mezi hlavní výdaje projektu patřilo pořízení nového notebooku pro administrativní potřeby, 

pořádání sportovních a kulturních akcí, dále šlo o výdaje na údržbu sportoviště.  Nemalou část 

tvořily také výdaje na startovné mladých hasičů na soutěžích a drobné občerstvení účastníků 

projektu.  

 
Projekt Podpora činnosti mladých hasičů SDH Nová Dědina je spolufinancován 

Zlínským krajem. 

 

Děkujeme Zlínskému kraji za podporu. 

 

 

 

 

 

 

Petr Skácel za SDH Nová Dědina 
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Okénko činnosti TJ Nová Dědina 

OKÉNKO TJ NOVÁ DĚDINA 

TJ Nová Dědina má za sebou úspěšný rok 2024. Během tohoto roku se členská základna 

rozšířila na číslo 128 členů z nichž větší polovina jsou děti. 

Oddíl Stolního tenisu hraje první sezónu registrované soutěže OP 2. 

Středeční míčové hry mají nové vybavení nové florbalové hole. Probíhá pravidelný trénink dětí 

ve stolním tenise a pondělní cvičení s dětmi.  

Stolní tenis – kde nás naši hráči reprezentují 

 

Ve dnech 30.11.2024 - 1.12.2024 se konal Okresní přebor ve stolním tenise v Kroměříži 

na ZŠ Oskol. V sobotu 30.11.2024 dopoledne hráli junioři, zde nás reprezentovali Matěj Fiala, 

Vojta Kubíček a Jakub Dvouletý. 

3. místo si odnesl náš Matěj Fiala. 

 
 

Odpoledne pak hráli muži. Z družstva A nás reprezentovali Libor Polách, Marek Regent.  

Z družstva B Vojta Kubíček, Jakub Dvouletý, Matěj Fiala. V této kategorii jsme nezískali 

žádnou medaili. 

V neděli pak hráli žáci, tam nás reprezentovala Nikolka Melichárková, Vojta Kubíček a Adélka 

Dvouletá. 2. místo získal Vojta Kubíček.  
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Je nutno vyzvednout Nikolku Melichárkovou, která ještě jako neregistrovaná hráčka 

reprezentovala TJ Nová Dědina v mladších žácích. Byl to její první velký turnaj mimo domácí 

půdu, a to chce velkou odvahu.  
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Pro Adélku Dvouletou i Jakuba Dvouletého to byla na okresním přeboru taky první zkušenost 

a zhostili se jí na výbornou.  
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Šachový turnaj 29.12 

Každoroční šachový turnaj si vzal letos na starosti Martin Láník. 

  Poslední neděli v roce 2024 se v místní hospodě konal vánoční šachový turnaj pod 

záštitou TJ sokol Nová Dědina. Turnaje se zúčastnilo celkem 11 šachistů, včetně čtyř hráčů do 

18 let. Jako každý turnaj i tento byl odehrán systémem každý s každým v bleskové hře na 7 

minut. Během turnaje panovala příjemná atmosféra a tak 4 hodiny, po které turnaj trval uběhly, 

jakoby nic. Vítězem se stal Jozef Šišjak, který turnajem prošel bez jediné prohry a nově si 

odnesl i putovní pohár, druhé místo obsadil Martin Láník s jednou prohrou a třetí místo obsadil 

Ladislav Zapletal z Kostelan se 2 prohrami. Další novinkou je putovní pohár pro hráče do 18 

let, který získal Jakub Dvouletý. Další síly na šachovnici změříme na velikonočním turnaji, a 

to v neděli 20.4. od 14:00 opět v místní hospodě.  

 
Na fotce zleva: Pavel Brázdil, Jakub Gazdoš, Jaroslav Vavřík, Jakub Dvouletý, Jozef Šišjak, 

Martin Láník, Adéla Dvouletá, Dominik Krejčíř, Teodor Zapletal, Ladislav Zapletal, Radim 

Páleníček 

 

Příspěvek zpracovali: Marcela Kubíčková, Veronika Klimešová, Martin Láník 

 

 

 

 

 

Marcela Kubíčková, předseda TJ Nová Dědina 
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Římskokatolická farnost Kvasice 

SLOVO KNĚZE 

 

Milí občané a farníci z Nové Dědiny! 

 

Ve farnosti se celkem nic významného od posledního čísla Kvasických novin neudálo kromě 

prožití Vánoc a pěkného Farního plesu. Za to v celosvětové církvi ano. Papež František vyhlásil 

24. prosince 2024 Jubilejní Svatý rok 2025, který se opakuje po 25 letech. Začíná bulou k 

tomuto roku – „Naděje neklame“ (Řím 5,5). K této Naději nás volá právě v této době, kdy se 

nám může zdát, že mnozí žijí v beznaději válek, nemocí, katastrof, nenávisti, neporozumění, 

nejistotě, nepřijetí… Jako hojivý lék se nám nabízí milosti a milosrdenství Jubilea. Odpuštění 

hříchů a po splnění podmínek můžeme načerpat ze studnice Spásy, pro sebe i pro naše drahé 

zemřelé. Tento čas je časem Spásy. (srov. 2. Kor 6,2). A i když se nám může zdát, že svět kolem 

nás to vůbec nezajímá anebo, že mnozí si Boží Zákon uzpůsobují pro sebe a podle sebe, stačí 

nám Boží Milost. Vždyť právě ve slabosti se může projevit Boží milost (srov. 2. Kor. 12,9). 

Nyní již finišují přípravy na Národní pouť České republiky, která se bude konat v Římě od 28. 

– 30. 3. 2025. Možnou kapacitu v bazilikách jsme zcela zaplnili. V jednotlivých diecézích jsou 

ustanovena svatá poutní místa jubilejního roku. Modleme se, aby naše společné chvíle ve 

Svatých branách přinesly hojný duchovní užitek pro každého poutníka, ale i pro ty, kteří 

zůstanou doma, zvláště pro nemocné. V naší olomoucké arcidiecézi jsou to tato místa: Olomouc 

– katedrála sv. Václava, Svatý Hostýn, Velehrad, Provodov, Jaroměřice u Jevíčka a Svatý 

Kopeček u Olomouce. V Koclířově u Svitav můžeme nabírat z proudů milosti. Připojujeme 

aktuálně podmínky a také zveme vás na pouť k „milostivodu“ do Koclířova i na další místa, 

určená pro duchovní posilu v milostivém létu Páně. 

A CO JE TO SVATÝ ROK? Od roku 1300 se v katolické církvi slaví tzv. Svatý rok neboli 

milostivé léto. Někdy se též nazývá „jubilejní“ podle latinského jubileo – radovat se. Svatý rok 

je časem milosti, obrácení, odpuštění hříchů a bratrského společenství. V dějinách se slavily 

svaté roky dvojího druhu, buď řádné – každých 25 let připomínající kulaté výročí Kristova 

narození, anebo mimořádné, při různých jiných příležitostech (např. v roce 2016 rok Božího 

milosrdenství).  

JUBILEJNÍ ROKY V ŽIDOVSKÉ TRADICI – Tradice jubilejních roků vychází z inspirace 

židovskou tradicí, podle níž se každých padesát let vyhlašoval Svatý rok. Během něho se 

neobdělávala pole, vracela se zabavená půda, propouštěli se otroci. Samotný výraz 

„jubileum“ se odvozuje z výrazu „yobel“ - od trubky z beraního rohu, která začátek Svatého 

roku ohlašovala. Podle Zákona Izraele spočívala spravedlnost především v ochraně slabých. 

„Vyhlásíte za svatý každý padesátý rok a vyhlásíte v zemi svobodu pro každého jejího 

obyvatele. Bude to pro vás milostivé léto ..., každý se vrátí ke svému majetku, každý se vrátí 

do své rodiny ... nebudete sít a nebudete sklízet plodiny země“ (Lv 25,10-12). Více k tématu 

naleznete na www.vira.cz  

JUBILEJNÍ ROK V KATOLICKÉ CÍRKVI – Obsahem svatých roků je především výzva k 

odpuštění a smíření ve všech vztazích a na všech úrovních. Svatý rok nabízí věřícím možnost 

získat i tzv. plnomocné odpustky pro sebe nebo pro zemřelé. Termín „odpustek” je synonymem 

milosrdenství, protože má vyjadřovat plnost Božího odpuštění, které nezná hranic. Svatý rok 

má upevňovat víru, vést k vzájemné solidaritě uvnitř církve i ve společnosti a volá věřící k 

důslednějšímu vyznávání víry v Krista.  

SVATÁ BRÁNA SYMBOLIZUJE KRISTA – Symbolem Svatého roku je otevření Svaté 

brány v bazilice svatého Petra ve Vatikánu. Při překračování prahu Svaté brány si poutník 

připomíná Ježíšova slova: „Já jsem dveře. Kdo vejde skrze mě, bude zachráněn; bude moci 

vcházet i vycházet a najde pastvu“ (Jan 10,9). Procházení Svatou bránou symbolizuje 
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rozhodnutí následovat Ježíše jako Dobrého pastýře a nechat se jím vést. Postupně Sv. otec 

František otevírá svaté brány v dalších bazilikách maior ve městě Římě: Lateránská bazilika, 

Santa Maria Maggiore, sv. Pavla za hradbami. 

SVATÝ ROK 2025: „POUTNÍCI NADĚJE“ - Svatý rok 2025 nese téma „Jsme poutníci 

naděje“ a jeho mottem je biblický citát „Naděje neklame“ (Řím 5,5). Tento jubilejní rok byl 

zahájen v předvečer svátku Narození Páně 24. prosince 2024. Skončí pak 6. ledna 2026.  

V jednotlivých diecézích proběhlo zahájení Jubilejního roku o svátku Svaté rodiny v neděli 29. 

prosince 2024. „Ať je putování do katedrály znakem cesty naděje,“ píše papež František v 

papežské bule Spes non confundit, kterou vyhlásil milostivý rok 2025. 

Co jsou to ty plnomocné odpustky? Každý hřích, který uděláme s sebou nese vinu a trest. 

Vina je odpuštěna ve svátosti smíření (zpovědi), ale trest zůstává. Jen za těžký hřích, což je 

vlastně věčný trest – peklo, se mění ve svátosti smíření na časný trest. Plnomocné odpustky 

jsou tedy odpuštění časných trestů zbylých po odpykání viny ve svátosti smíření z pokladnice 

církve, kterou tam nashromáždil Ježíš Kristus svou obětí na kříži a svatí svým dobrým životem. 

A církev má právo z ní brát a rozdávat za určitých podmínek: 3 základní – svátost smíření, sv. 

přijímání a modlitba na úmysl Sv. otce. Je to taková prevence ke svatosti. 

Jak získat jubilejní odpustky? 5 obvyklých podmínek: - nemít zalíbení v žádném hříchu, - 

mít úmysl odpustek získat, - svatá zpověď (v okruhu 14 dní), - svaté přijímání, - modlitba na 

úmysl Sv. Otce (např. Věřím v Boha a Otče náš), - vykonání skutku, se kterým je spojen 

odpustek: - pouť na jubilejní svatá místa (zbožná účast na mši sv. nebo jiné veřejné bohoslužbě 

– křížová cesta, růženec atd.), - návštěva svatých jubilejních míst (alespoň 15 minut 

eucharistické adorace a rozjímání zakončené modlitbou Vyznání víry, Otče náš a Zdrávas 

Maria), - skutky tělesného a duchovního milosrdenství (sytit hladové, dát napít žíznivým, 

oblékat nahé, přijmout cizince, pečovat o nemocné, navštívit vězně,  pohřbít mrtvé; radit 

pochybujícím, učit neznalé, napomínat hříšníky, těšit zarmoucené, odpouštět urážky, trpělivě 

snášet protivné lidi, modlit se k Bohu za živé i zemřelé), - skutky pokání (alespoň na 1 den se 

zdržet zbytečného rozptylování – Tv, videa, počítačové hry, sociální sítě atd. Zdržet se i 

zbytečného konzumu – sladkosti, maso, alkohol, atd. A darovat nějaký finanční dar na podporu 

potřebným nebo věnovat část volného času prospěšné činnosti). 

Akce, které nás čekají: Arcidiecézní setkání mládeže na Sv. Hostýně 16. – 17. 5.; 

Novokněžské požehnání P. Josefa Kvapilíka z Kroměříže v neděli 1. 6.; Boží Tělo okolo nám. 

A. Dohnala 22. 6.; Kvasická pouť 17. 8. v 9,00 hod.; Farní den 7. 9.; Pouť za obnovu rodin a 

kněžská povolání na Velehradě 4. 10.; Obnova Lidových misií po roce – od 10. – 14. 12. 2025. 

 

 

VELIKONOČNÍ BOHOSLUŽBY – KVASICE  

Zelený čtvrtek:  18,00 hod. + bdění v Getsemanské zahradě  

Velký pátek:  14,00 hod. - Venkovní křížová cesta                                                      

                         18,00 hod. - Velkopáteční obřady                                             

Bílá sobota:       10,00-20,00 hod. - Bdění u Božího hrobu                                             

 20,00 hod. - Vigilie Vzkříšení        

Neděle Zmrtvýchvstání Páně: 9,00 hod. (Žehnání pokrmů)                   

       

VELIKONOČNÍ PŘÁNÍ 

Požehnané a veselé Velikonoce přeje a vyprošuje P. Pavel Vágner, farář 

 

P. Pavel Vágner, farář 
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Základní škola Kvasice 

Festival IQ Play ve Zlíně 

Své první vysvědčení jeli prvňáčci začátkem února oslavit do Zlína. V sále Kolektivního domu 

se konal již 9. ročník festivalu různých vzdělávacích her a hraček. Festival IQ Play je určen pro 

děti i dospělé. Vede k logickému myšlení, kreativitě a řešení problémů. Prvňáčci si mohli 

velkou část dopoledne neomezeně hrát s chytrými a kreativními stavebnicemi, deskovými 

a logickými hrami, hlavolamy, designovými hračkami, logickými skládačkami, kuličkovými 

dráhami a skleněnými mozaikami. Mnohé hry se na běžném trhu ani neprodávají. Prvňáčci si 

tak z obrovské škály vybrali své herní favority, které by chtěli mít doma. Výhodou bylo, že si 

je vyzkoušeli a určili své priority. 

Výlet do kouzelného světa her byl pro prvňáčky zároveň první společnou cestou do krajského 

města, kterou zvládli na jedničku.  

 

Hana Králová 

8.B naděluje pro zvířátka v nouzi 

V tento krásný předvánoční čas, kdy všichni myslíme na své blízké a přátele, se i 8.B rozhodla 

obdarovat své nejbližší – své čtyřnohé kamarády. Proto se zapojili do akce Vánoce v útulku 

Zlín. Sami přinesli, zabalili a poslali těmto chlupatým přátelům různé dobroty, pamlsky, 

granule, a dokonce i hračky a pelíšky. Jsme rádi, že jsme mohli alespoň trochu pomoci a že 

jsme udělali trochu radosti našim huňatým čtyřnohým kamarádům.  
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Veronika Dupalová 

Lyžařský výcvik 4. a 5. třídy ZŠ Kvasice  

Ve dnech 10. – 14. února se žáci 4. a 5. třídy ZŠ Kvasice zúčastnili lyžařského výcviku na 

zlínském svahu. Celkem 28 dětí se pod vedením zkušených instruktorů učilo správnou 

techniku lyžování. První dva dny nás provázelo krásné slunečné počasí, které vytvořilo 

ideální podmínky pro začátečníky i pokročilé lyžaře. Ve druhé polovině týdne se obloha 

zatáhla, ale to děti neodradilo od pilného tréninku.  

Žáci byli rozděleni do skupin podle úrovně dovedností. Někteří stáli na lyžích poprvé, jiní už 

si troufli na náročnější sjezdy. Každý den se děti zdokonalovaly v obloucích, brzdění i 

správném postoji. Nechyběly ani zábavné hry na sněhu a soutěže.   

 

Na závěr výcviku proběhl závod ve slalomu, kde si všichni mohli vyzkoušet, co se naučili. I 

když nebylo důležité vyhrát, všichni předvedli velké pokroky. Celý týden panovala skvělá 

atmosféra, děti si užily spoustu zábavy a odvezly si nezapomenutelné zážitky. 
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Tereza Čtvrtníčková 

 

Litva, Polsko, Česko: Mezinárodní výměna zkušeností 

Žáci 9. A se letošní školní rok zapojili do 

mezinárodního eTwinningového projektu 

"Welcome to My Country", ve kterém spolupracují 

se školami z Litvy a Polska. Cílem projektu je 

vzájemné poznávání kultur, tradic a běžného života 

v jednotlivých zemích.  

 

V rámci projektu jsme již uskutečnili řadu aktivit. 

Například během Týdne pro wellbeing ve školách se 

naši žáci zapojili do tvorby "School Alphabet" 

(školní abecedy). Deváťáci procházeli školu a 

hledali předměty začínající na každé písmeno 

abecedy. Poté jsme vytvořily plakát s abecedou a 

fotkami a poslali ho našim zahraničním partnerům, 

kteří měli za úkol z fotek určit, jaká slova se pod 

jednotlivými písmeny skrývají. Tato aktivita nejen 

rozvíjela slovní zásobu v anglickém jazyce, ale také 

nám sloužila jako netradiční představení našich škol. 

 

Další zajímavou součástí projektu bylo sdílení tradičních jídel. Žáci si vzájemně představili 

pokrmy typické pro svou zemi, vyměnili si recepty a některé dokonce sami vyzkoušeli. Mezi 
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vybranými jídly, která si deváťáci zkusili připravit se objevil například litevský Kugel, což je 

bramborový nákyp s uzeninou pečený na plechu. Sdílením receptů jsme zjistili, že tradiční 

pokrmy našich zemí mají mnoho společného – například bramborový salát či bramborové 

placky se objevily ve všech třech zemích. 

 

Projekt "Welcome to My Country" tímto nekončí a na žáky čekají další aktivity zaměřené na 

poznávání kultur.  

 

Dagmar Janíková 

 

Školní turnaj v pingpongu  

Pod patronací oddílu stolního tenisu se také letos v listopadu uskutečnil školní turnaj v tomto 

oblíbeném sportovním odvětví. Hrálo se na sále kvasické sokolovny a 34 hochů a 16 dívek zde 

zápolilo v téměř pětihodinovém programu. Chlapci byli rozděleni do 6 skupin, z nichž 

postoupili vždy první dva plus dva nejlepší ze třetích míst přímo do osmifinále. Zbylí hráči na 

třetích místech si zahráli o poslední dvě postupová místa baráž. Dívky byly rozlosovány do tří 

skupin a do osmifinále postupovaly tentokrát všechny. V chlapecké části většinu zúčastněných 

ohromně překvapil suverénní výkon žáka 6. třídy Vojtěcha Kubíčka, který si až na nervy 

drásající čtvrtfinále s Filipem Skácelem, dokráčel celkem jistě pro prvenství v soutěži. Druhý 

skončil Tadeáš Stránský (8.B), třetí obhájce loňského prvenství Václav Kohout (9.A) a čtvrtý 

jeho věčný rival Šimon Šiška. Jestliže v kategorii hochů jsme byli konečným výsledkem 

zaskočeni o soutěži děvčat se to říct nedalo. Opět s přehledem zvítězila Adéla Dvouletá (9.A), 

která stejně jako v loňském roce zdolala ve finálovém zápase Nelu Droběnovou (8.A). Také 

utkání o třetí místo mělo stejné obsazení, ale s tím rozdílem, že se na závěr radovala Zuzana 

Horová (9.B) a nepopulární čtvrté místo zůstalo Sofii Petrlové (9.A). Všichni hráči, kteří se 



- 23 - 

umístili do 4. místa by měli navíc naši školu reprezentovat v okresním finále základních škol, 

které by se mělo konat v dubnu taktéž u nás na sokolovně.  

Jiří Machovský 

 

Exkurze do Krakova 

V úterý 17. prosince 2024 se žáci 7., 8. a 9. ročníku kvasické základní školy zúčastnili exkurze 

do polského historického města Krakova. Do jednoho z nejkrásnějších měst Evropy jsme 

vyrazili pohodlným autobusem již brzy ráno. Naše první kroky směřovaly na vrch Wawel, kde 

jsme obdivovali nádhernou gotickou a renesanční architekturu stejnojmenného hradu Wawel a 

přilehlé katedrály. Na Rynku glownem, největším náměstí Polska, nás zaujala nádherná 

vánoční výzdoba a v dřevěných stáncích, které zabíraly většinu Rynku, jsme utratili nejeden 

zlotý za dobré jídlo, pití nebo nějaký ten suvenýr. Sukiennice (středověká tržnice) nás zase 

lákala ručně vyráběnými předměty, typickými pro tento kraj. V rámci exkurze jsme měli 

možnost získat poznatky nejen o polské historii, architektuře a tradicích, ale také mnoho 

informací o reáliích současného moderního Polska. 

 

 

Jiří Machovský 
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Školní kolo dějepisné olympiády: Péče o duši a tělo v historickém 

kontextu 

Na přelomu listopadu a prosince se na naší škole konalo školní kolo dějepisné olympiády, 

kterého se zúčastnilo 42 žáků z 8. a 9. ročníku. Letošní téma neslo název „Ve středu zájmu 

člověk aneb Péče o duši a tělo od osvícenství po španělskou chřipku (1740–1920)“. Žáci se 

ponořili do fascinujícího období, kdy se medicína, hygiena a péče o zdraví dramaticky měnily 

pod vlivem vědeckého pokroku i společenských reforem. 

Soutěžní úkoly byly pestré a kladly důraz na práci s historickými prameny. Žáci analyzovali 

dobové texty, obrázky, grafy i mapy, díky nimž si mohli lépe představit, jak se lidé v 

minulosti starali o zdraví těla i ducha. Jednotlivé úkoly se zaměřovaly na témata jako 

ranhojičství, počátky vakcinace, pohřbívání, vodoléčbu, účinky radiace, epidemii 

španělské chřipky a významný objev krevních skupin. 

Mezi účastníky byla nejúspěšnější Marcela Dubinová z 9.B, která svými znalostmi a přesnými 

odpověďmi získala 50 bodů z 60 možných a stala se vítězkou školního kola. O druhé místo se 

podělili Zdeněk Machala (8.A) a Martin Hejda (9.A) s 49 body. Šest žáků jmenovitě Daniela 

Fialová, Eliška Opravilová (obě 9.A), Patrik Holub, Nikolas Bosák, Veronika Harvánková a 

Barbora Vavrušová získali bodů 48. 

 

Futsalová Bystřice 

V úterý 3. prosince hostila sportovní hala Sušil v Bystřici pod Hostýnem dívčí futsalový turnaj 

žákyň základních škol, kterého se zúčastnilo celkem devět týmů z regionu. Turnaj přinesl nejen 

napínavé momenty, ale také skvělou ukázku dívčího sportovního nadšení a fair play. 

Naše reprezentantky bojovaly ve skupině statečně, ale výsledky jim nepřály. Po těsné prohře 

0:1 se ZŠ Oskol Kroměříž a dvou remízách 0:0 proti základkám z Rajnochovic a Hulína bylo 

jasné, že se boje o medailové pozice tentokrát obejdou bez naší účasti. Hlavní slabinou týmu 

bylo bohužel proměňování šancí. 

Střelecké procitnutí se dostavilo až v posledním zápase o 5. místo proti týmu 1. ZŠ Holešov. 

Naše děvčata vstoupila do utkání s odhodláním a konečně i s přesnější muškou. Adéla Dvouletá 

se uvedla dvěma přesnými zásahy, Adéla Bartošová se trefila jednou. Výsledek 3:0 byl 

sympatickou tečkou za turnajem, který se nám vydařil spíše herně než bodově.  

Na závěr chceme poděkovat organizátorům ze ZŠ Bratrství Bystřice pod Hostýnem za opětovně 

výbornou organizaci a hladký průběh turnaje. 
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Jiří Machovský 

 

Kdo zachrání zvířátka? 

V pátek 20. prosince se tělocvična ZŠ Kvasice proměnila v záchrannou stanici plnou zvířátek. 

Starší spolužáci z 9. ročníku připravili pro prvňáčky zábavnou soutěž pod názvem „Kdo 

zachrání zvířátka?“. Akce, která spojila pohyb, všímavost a týmového ducha, přinesla malým 

školákům spoustu radosti i dobrodružství. 

Soutěžní hra probíhala ve skupinách. Děti byly rozděleny do pěti týmů, které měly za úkol co 

nejrychleji označit barevnými nálepkami obrázky zvířátek rozmístěné po tělocvičně a přilehlé 

chodbě. Soutěžící museli prokázat nejen rychlost a bystré oko, ale také taktické uvažování, 

protože kdo chtěl opravdu zabodovat, musel označit zvířátko v ten správný moment. Ani brzy, 

ani později.  

Zatímco deváťáci pečlivě vyhodnocovali výsledky, prvňáčci si užili další oblíbenou hru „cukr, 

káva, limonáda...“, která přinesla další porci smíchu a pohybu. Celé dopoledne zakončila sladká 

odměna, kterou si zasloužili všichni účastníci. 

Akce „Kdo zachrání zvířátka?“ opět potvrdila, že spolupráce mezi různými ročníky může být 

inspirující a přínosná. Prvňáčci odcházeli s úsměvem na tváři, deváťáci s pocitem dobře 

odvedené práce. 
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Jiří Machovský 

Příspěvky čtenářů 

Milí spoluobčané, 

zdravím vás všechny. Již několik let se podílím na organizaci Dětských olympijských her, a 

proto bych vám rád představil tuto sportovní akci. 

Mezinárodní dětské hry byly poprvé uspořádány v roce 1968 ve městě Cejl. Jejich zakladatelem 

byl lékař Metod Clemenc. Další významnou sportovní akcí pro mládež je Olympijský festival 

evropské mládeže. V České republice se uskutečnil v roce 2011 v Liberci, kde jsem sloužil jako 

dobrovolník. 

Na tyto hry je plamen přenášen z Říma, konkrétně z muzea Oltáře míru, který nechal postavit 

císař Octavianus Augustus. Do Liberce byl plamen přenesen ze stadionu v Aténách, kde se 

konaly první novodobé olympijské hry v roce 1896. 

V roce 2029 by se měl Olympijský festival evropské mládeže (EYOF) znovu uskutečnit v 

Liberci. Tuto akci založil předseda Mezinárodního olympijského výboru Dr. Jacques Rogge, 

ortoped, který ve funkci působil v letech 2001–2013. Byl to právě on, kdo inicioval vznik 

Olympijských her mládeže (YOG). První letní YOG proběhly v roce 2010 v Singapuru a první 

zimní YOG v roce 2012 v Innsbrucku, kde jsem měl čest být přítomen jako čestný host. 

V České republice se postupně začaly pořádat Dětské olympijské hry na školách, ve vesnicích 

a v dalších lokalitách. Mezi významné ročníky patří: 



- 27 - 

¶ 1994 – Blansko 

¶ 1995 – Zátor 

¶ 1997 – Karolín 

¶ 1998 – Nová Dědina (poprvé) 

V okrese Kroměříž se konala Olympiáda malotřídních škol, poprvé v roce 1998 v Kostelanech. 

Na tuto iniciativu navázal Český olympijský výbor a v roce 2003 proběhla první Olympiáda 

dětí a mládeže ve městech Litomyšl, Svitavy a Choceň. 

Ve Zlínském kraji se uskutečnila třetí Olympiáda dětí a mládeže v roce 2008. Na jejím 

uspořádání se významně podílel sbor hasičů z Nové Dědiny, za což jim patří velký dík. Zlínský 

kraj hostil tuto olympiádu také v roce 2013 a bude ji znovu pořádat v roce 2028. Na programu 

bude 22 sportů ve městech Vizovice, Zlín, Otrokovice, Bystřice pod Hostýnem, Holešov a 

Kroměříž. 

Děkuji za pozornost a přeji vám všem hodně štěstí! 

Petr Šiška 

Myslivecké okénko 

Březen je měsícem nástupu jara a probouzení přírody po zimním spánku. Přibývá tepla, 

prodlužují se dny a začínají se rodit mláďata. To ovšem neznamená, že se ještě nemůže zima 

vrátit s nepříznivým počasím.  

Myslivci mají stále dost práce. Pokračují v péči o potravu a klid zvěře. Jakmile přejdou mrazy, 

myslivci odstraní z krmných zařízení znehodnocené zbytky krmiv, zkontrolují a doplní 

slaniska. Zvěř postupně přechází na zelenou potravu a v tomto období potřebují sůl víc než kdy 

jindy.  

Myslivečtí hospodáři připravují trofeje zvěře odlovené v uplynulém roce k hodnocení a 

odevzdají na Okresní myslivecké spolky. Zde se schází komise, které podle jasně daných 

pravidel trofeje hodnotí. Probíhají přípravy chovatelských přehlídek, kde myslivci široké 

veřejnosti prezentují svůj koníček a často životní styl, myslivost. V Kroměříži proběhne 

chovatelská přehlídka v rámci výstavy Myslivost a příroda o víkendu 12. a 13. 4. 2025. Je 

připraven bohatý program a spousta zajímavých hostů. V pátek 11. 4. 2025 je přehlídka trofejí 

s průvodcem z řad myslivců otevřena pro školy. Pro žáky bude připravena myslivecká i lesní 

pedagogika, ukázka loveckých psů a jejich práce a spousta dalšího.  Všichni jste srdečně zváni. 

S nástupem jara můžeme v přírodě pozorovat rozmanitý život. Většina stromů a keřů začíná 

pučet a vyhání nové výhonky, ze země vyrážejí svěží rostlinky. Rodí se nový život. Zvěř si dělá 

hnízda a hledá si klidná místa, kde se rodí mláďata. Děti z mysliveckého kroužku připravují 

tabule s doporučením, jak se v tomto jarním období chovat v přírodě. Tabule následně umístí 

do často navštěvovaných míst v okolí Kvasic a ostatních obcí.  Prosíme, mějte na paměti, že 

v přírodě nejsme sami. 

Kvasičtí Jestřábi také pravidelně chodí ke svěřenému krmelci, aby se podívali, zda v něm není 

něco, co tam být nemá. Děti se také pilně připravují na účast v okresním kole Zlaté srnčí trofeje, 

která bude probíhat 17. 5. 20205 na střelnici Hvězda v Kroměříži.  
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Kroužek Kvasičtí Jestřábi mezi sebou rádi přivítají nové tváře, které mají zájem o přírodu. 

Kroužek se schází pravidelně každé pondělí od 16 do 18 hodin na myslivně v Kvasicích. 

Přijděte se za námi podívat.  

 

Vladana a Zbyněk Trvajovi 

Informace z MAS Hříběcí hory 

Co se děje v MAS Hříběcí hory 

Od začátku roku jede MAS Hříběcí hory opět na plné obrátky. Proběhlo mnoho úspěšných 

komunitních akcí jako je např. Jak být krásná ve zralém věku, Jak připravit dítě do školky, 

beseda o šikaně nebo např. canisterapie. Nadále probíhá kavárnička pro seniory a hernička pro 

rodiče s malými dětmi. Další z větších událostí uskutečněných díky dotaci z OPZ+ (Operační 

program Zaměstnanost +) bude s příchodem jara oblíbený Velikonoční řemeslný jarmark, 

stejně jako v minulém roce se jarmark uskuteční na Zelený čtvrtek, avšak tentokrát na 

Sokolovně v Morkovicích. Těšit se můžete na pestrou nabídku ručně vyráběných produktů, 

tradiční velikonoční dekorace, lokální produkty a potraviny, ale také na ukázky řemesel. Opět 

si děti mohou uplést vlastní pomlázku. Samozřejmě nebude chybět ani bohaté občerstvení a 

příjemná atmosféra začínajících velikonočních svátků.  

Před několika týdny proběhlo hodnocení žádostí o dotace z Operačního programu Společná 

zemědělská politika, kde bylo přijato na MAS rekordních 34 podpořených projektů. Schváleno 

bylo 26 z nich za více než 5 mil. Kč. Své žádosti podávaly spolky a obce. Podpořen bude např. 

nákup stanů tee-pee pro skautský oddíl, pořízení vstupního turniketu na Rozhledně Brdo, nové 

krojové součásti pro krojovanou dechovou hudbu, vybavení kulturních domů, zahrad MŠ a 

jídelen ZŠ a další vybavení místních sokolů, SDH i myslivců. Během února a března byly 

vyhlášeny také výzvy na vzdělávání, renovaci kulturních památek nebo dopravu. 

Naši energetičtí poradci nadále poskytují poradenství a administraci žádostí z Nové Zelené 

Úsporám Light. Od konce února je možné opět podávat vaše žádosti o dotaci. Oba dotační 

programy jak NZÚL i program Oprav dům po babičce prošly od loňského roku změnami, a 

proto doporučujeme, pokud uvažujete o zateplení domu, výměně oken či dalších opatření na 

snížení energií, obraťte se na naše poradce s dotazem, zda právě na tuto činnost a tohoto 

žadatele není možné dotaci čerpat. Rádi s vyřízením pomůžeme (neplatí pro ODPB). Dá se říci, 

že nyní má nárok na dotaci na úsporu energie téměř každý majitel nemovitosti – buďto bude 

patřit do nízkopříjmových domácností, který poskytujeme dotační asistenci ZDARMA, anebo 

bude patřit do „klasické“ domácnosti kdy, pokud dojde na administraci celé žádosti, se bude 

jednat o placenou službu. 

A nakonec dobrá zpráva pro rodiče a děti! O prázdninách bude mimo dalších 14 také ve vaší 

obci probíhat příměstský komunitní tábor, který nabídne spoustu zábavy, tvořivých aktivit i 

dobrodružství v přírodě. Tábor na Nové Dědině má již kapacitu plnou, nadále je možné vaše 

děti přihlásit na tábory konané v dalších obcí MAS např. do Kostelan, na Lubnou nebo Soběsuk. 

 

Těšíme se na setkání s Vámi na jarmarku i dalších akcích! 

 

Za MAS Hříběcí hory Veronika Zbořilová 
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